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1ο Πρόβλημα Thebault 

Θεωρούμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ . Με 

πλευρές τις πλευρές του παραλληλογράμ-

μου και εξωτερικά του παραλληλογράμ-

μου κατασκευάζουμε τετράγωνα. Να δεί-

ξετε ότι τα κέντρα των τετραγώνων ορί-

ζουν τετράγωνο. 

Λύση 

 
Έστω P,Q,S,X  τα κέντρα των τετραγώνων ό-

πως φαίνονται στο παραπάνω σχήμα. 

Τα τετράγωνα ABIK και ΔΓΖΕ  είναι ίσα, ο-

πότε ΑS ΔP  . Επιπλέον ΧΑ ΧΔ και 

 ΛΑΚ Δ
 

  ως οξείες γωνίες με πλευρές κάθε-

τες . Άρα 0 0
ΧΑS 90 ΛΑΚ 90 Δ ΚΔP

   

     . 

Σύμφωνα με το κριτήριο Π-Γ-Π τα τρίγωνα 

ΑΧS  και ΔΧP  είναι ίσα. Άρα XS XP  και 

AXS ΔXP
 

 .  

Όμοια έχουμε PQ QS XS  . Συνεπώς το τε-

τράπλευρό PQSX  είναι ρόμβος. 

0
PXS PXA AXS PXA ΔXP ΔΧΑ 90

    

      . 

Άρα το τετράπλευρο PQSX  είναι τετράγωνο. 

 

 

2o Πρόβλημα Thebault 

Με τις πλευρές AB ,ΑΔ  του τετραγώνου 

ΑΒΓΔ  κατασκευάζουμε ισόπλευρα τρί-

γωνα ΑΕΒ  και ΑΖΔ  είτε στο εσωτερικό 

είτε στο εξωτερικό του τετραγώνου. Τότε 

το τρίγωνο ΕΖΓ  είναι ισόπλευρο. 

Λύση 

• Έστω ότι τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΕΒ  και

ΑΔΖ  βρίσκονται εκτός του τετραγώνου 

ΑΒΓΔ . 

 

 0
ΖΑΕ ΕΒΓ ΖΔΓ 150

  

   . Σύμφωνα με το 

κριτήριο Π-Γ-Π τα τρίγωνα ΑΖΕ,ΒΕΓ και  

ΔΖΓ  είναι ίσα, οπότε ΖΕ ΖΓ ΓΕ  . Άρα το 

τρίγωνο ΖΕΓ είναι ισόπλευρο.  

• Έστω ότι τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΕΒ  και

ΑΔΖ  βρίσκονται εντός του τετραγώνου 

ΑΒΓΔ . 

 



Σπύρος Γιαννακόπουλος 
 

Είναι 0
x φ ω 30   . Προφανώς από το κρι-

τήριο Π-Γ-Π τα τρίγωνα  AEZ,ΒΕΓ, ΔΖΓ  εί-

ναι ίσα. Άρα EZ ΓΕ ΓΖ  .  

Συνεπώς το τρίγωνο ΓΕΖ  είναι ισόπλευρο.   

Παρατήρηση: Οι ΑΕ,ΑΖ  τριχοτομούν την 

ορθή γωνία. 


